

# Magyar Hírmondó.



48.

Költ Bétsben, Karátson-Havának (Decembernek)  
12-dik napján, 1794-dik Elztendőben.

## *Hadi Környütlállások.*

**M**oguntziából Decemb. első napján: —  
„Ma reggel, nagy számú Frantziáság tódult *Zahlbachi* Sántzunk ellen, és eggynehány fertály órák alatt, kétszer akart abba be-rontani erő-hatalommal, de mind a kétszer vissza-verettetett. Délelőtti kilentz óra felé, harmadik szerentséjét próbálta, és ekkor, el is foglalta a Sántzot: hanem vitéz Népünk, tsak hamar el-kártátsozta ismét belölle. — Minteggy délutánni egy órakor megént elő-nyomúltak a Frantziák friss erővel, és újra el-vették a Sántzot; hanem újra is kéntelenítették azt el hagyni. *Möllendorf Prusszus* Vezér' rendeléséből, segittségül jött eggy és két óra között, az *Eben* Hufzár Reg. je, és eggy része, a *Golz* Reg. jének. Hónapra, három gyalog *Prusszus* Reg. eket várunk ide. Részünkről, az el-esttek', és meg-sebesedtek' száma, négy, és öt-száz között vagon: a Frantziák' vesztesége közel reá mehet két-ezerre. Midön leg-nagyobb di-

F f f

vattyában volt az ágyúzás: egy kis Gyer-  
mek, Városunkba akart szaladni *Zahlbach-*  
ból, 's mikor szegényke, közel lett vól-  
na már a' kapuhoz: akkor szakasztotta el  
egyik lábát, egy granát. “

*Mannheimből* Dec. 2-dikán: — „Teg-  
nap délután, ágyúztak a' Miéink mind a'  
Sántzokból, mind *Mühl-au* Szigetből, azok-  
ra a' kevés Frantziákra, a' kik, negyedik  
Földvárjoknak (Redutjoknak) végre hajtá-  
sában foglalatoskodtanak: valamint azok-  
ra is, a' kik, Sántzainknak bal része felől  
dolgoztanak az ötödik Földvárjokon. Szin-  
te egészen kézzen lett már ma az ellenség,  
a' 4-dik Redutjával. — *Palatinátusi* Ka-  
tonaságunk, batteriákat készített ma, még  
pedig minden háborgattatás nélkül, azon  
Sántzban, melly, *Mühl-au* Szigetünket ke-  
ríti. — A' *Friesenheimi* erdő előtt lévő  
batteriájokhoz a' Frantziáknak, egynehány  
muníziós szekerek érkeztek ma reggel: de  
nem félünk, hogy ide hassanak a' golyó-  
bissaik. A' *Mundenheimi* erdő mellett is  
vagnak Munkássai az ellenségnek: 's egy-  
nehány mozsarak és bombik is szállítód-  
tak oda. — Valamennyi Híradásokat  
veszünk, mind meg-eggyeznek abban,  
hogy a' mi környékeinken tanyázó Fran-  
tziák' száma nem nagyobb, hét és nyóltz-  
ezer között lévönél, és hogy leg-nagyobb  
része Lovasságjoknak; nem különben  
ágyú-vontató lovaik is igen el-gyengyül-

tek. Nyóltz fontos ágyú eleibe, kéntele-  
nek fogni tizennyóltz lovakat is.

*A' Journal Général* tízmtű, *Német-Birodalmi Újságnak* első *Decemberi Darabjából*: — „Hogy annál mellzebbre lö-  
heessenek: igen ki-pallérozott golyóbiso-  
kat, és finom puska-porból, nagy mérté-  
keket szoktak tenni az ágyúikba a' Fr. ák.“

*A' Neuviedi Újságnak* 27-dik és 28-dik  
*Nov. ben költt Darabjaiból*: — „Frantzia  
Vezér *Pichegru*, him öben fekszik *Antver-  
piában*. — *Neuvieddel* által ellenben, föl-  
det halmaz az ellenség. Nem lehet még  
el-látni, mit akar tulajdonképpen? Vadász  
árkokat készíteni e'; vagy pedig ágyúzótá-  
nyákat? — Majd mindennap kiabállyák  
által a' Frantziák, a' *Rajna* bal partjáról,  
hogy ő nállok Békességről nagyon szó. —  
*Luxemburghból*, ki-tsapott *Bender Generá-  
lis Grevemachernig*, 's eleséget is szer-  
zött; és szerentsésen is vissza-vonta magát  
a' Várba.“

*Frigyes Belgyiomból* —

*A' Leydai Újságnak* 25-dik *Nov. ben*  
*költt Darabjából*: — „*Brédai* Komen-  
dánsunkhoz, az a' tájon lévő Frantzia Vezér azt izente, hogy semmi parantsolatja  
nem volna még néki *Brédának* ostromlása  
eránt; minekokaért, a' míg már valamely  
Rendelés érkezne hozzá, mellyet ő el nem  
múlat közleni, jó lenne ha félbe hagyná-  
nak a' *Hollandus* Elölvígyázók, és a' Fran-

tzia Visgálódók minden tsatázásokat, mellyek, illyetén környülállásokban, tziel nélkül valók, és tsupa ember-vesztők vólnának. Reá állott Komendánsunk a' Fr. Vezér' javaslására, és ezen okból, tszendesség vagyon most azon a' részén. "

*Hágából* Nov. 18-dikán: — „A' földünkre bé-rontott Frantziáság, nem szállott még mind ez ideig is téli-quártélyokba; hanem olly mozgásokat téfzen szüntelenül, mellyekből könnyű meg-ítélui, hogy a' *Waal*, a' *Rajna*, és az *Yffel* vizén által szándékozik, és körül akarja venni *Grebi* Sántzainkat; hogy így, vagy eggy, vagy más módonn bé-nyomúlhasson *Hollandiába*: de nehezen boldogúlhat igyekezetében; mert részünkről is egész erőben tétetnek az óltalom-készületek; 's eggy jó számú Ts. K. Sereg-osztály is érkezett segítségül *Zütpheni* Grófságunkba. — *Gravet* és *Thielt*, mindúntalan ágyúzza még az ellenség. Nov. 13-dik és 14-dik napjai között múltt éjtszakán *Thielbe*, 263 golyóbisokat és haubitz-gránátokat lött. "

*Amsterdamból* Nov. 18-dikán: „*York* Hertzeg' fő-quártéllya *Arnheimban* vagyon még mind ekkoráig, nem pedig *Utrechtben*: mert *Utrecht* is eggy, azon Városok között, mellyek, nem akarnak *Anglus* Katonákat bé-fogadni örizetül, a' rendeletlenségjek miatt. — Tulajdon (Hollandus) Seregünk, leg-nagyobb részént, *Bommeler-Vaerd* (*Bommelwert*) Szigetiünkbe, és *Gor-*

*eum* Városunkhoz vonja magát: az *Angliai* Katonaság pedig, *Felső-Geldriába*, és *Overyffel* szövetséges Tartományunkba. “  
*Olasz-Országból.* —

*Genuából* Nov. 21-dikén: — „Az a hír érkezett ide *Nizzából*, hogy szüntelen takarodnak onnan, a' sok *Frantzia* Katonák a' *Pedemontzium'* szélei felé, és sok ágyúkat küldenek onnan hajókon, *Vado* Városába, a' hol vagyon most a' *Frantziák*nak, *Pedemontzium* ellen össze-gyűltt nagyobb erejek. “

*Páviából* Nov. 29-dikén költt eredeti *Magyar Levél*: — „Újságot most nem írhatok egyebet: hanem, hogy az *Acqu* mellyéki táborozásból naponként jönnek ide vissza *Lombárdiába* Katonáink, téli-quártélyra. Nagy bajjal jöhetnek pedig által a' *Scrivia* vízén, melly e' napokban a' nagy zápor essők miatt igen ki-áradott. A' *Horváth* Regementek *Acquiban* fognak maradni; *Nádasdi* pedig *Vogérában*; ide *Reiszi* fog jönni. *Lodiba* *Ferdinánd*; *Cremonába* *Alvintzi* már bé-érkeztek. A' *Frantziák* igen szaporodnak *Nizza* körül, de minden készülteikből azt lehet ki-venni, hogy *Korszika* visszavételére tzeleznek. — A' *Nápolyi* - Lovaság is *Lodiba* költözött, azért a' *Mészáros* *Uhlánussai* többnyire itt nállunk fognak teleni; tavaly pedig *Lodiban* voltak nagyobb részent. “

*Turinból* Nov. 26 dikán: — „Azon helyeket, mellyeket el-hagytak Katonáink, *Ceván* túl négy mértföldel: el foglalták a' *Frantziák*. Nov. 17-dikén, ki-rablották, és adó - alá vetették. A' *Pamparaiakkal*, kik nem fogtak fegyvert ellenek, kedvezőbben bántak: mert 200 ökröt vásároltak tőlök, ki-fizették őket papiros-pénzzel (asszinyáttal). Mintegy három ezer, résszerént Ts. K.; résszerént *Pedemantziumi* Katonák feküdtek vala *Ceva* *Varosában* és *Varában*. Ezek kéntelenek voltak a' környülállásokhoz képest, újra táborba szállani.

*Livornóból* Nov. 28 dikán: „A' *Rosas* nevű Spanyol Ki-kötő-partnál, 18 Spanyol hadi hajók állapotok-meg. Még nem tudatik, mi végre? — Az a' hír érkezett ide *Korszika* Szigetéből, hogy az ottan, nevezetesen *S. Fiorenzonál*, tartózkodott *Anglus* hajós Sereg, el-ment onnan, *Hieres* nevű, *Tulonhoz* közel fekvő Szigetekhez, hogy ottan fzemmel tarthassa, a' *Tuloni* Ki-kötő-partnál nagyon készülő *Frantzia* hajós-sereget. “

*Spanyol Országból* —

A' Királyi Fegyver-tárokból, száznál több ezer háromszáz-huszonhat puszkákat vettek-ki, a' had' kezdetétől fogva; nyóltzvankilentz-ezer négy száz-huszonötöt a' rendes Katonák számára; 96,901-et pedig, a' *Lakosokéra*.

Gróf *Union*, meg-nyerte végre, sok kérésére, hogy le-tehesse a' *Katalóniai* Seregnek vezérlését. — Helyette, *Rubi* nevezetű Generális lett Vezérré. *Katalónia* Kormányozójának továbbra is meg-maradt azonban Gr. *Union* — *Navarra* Tartományában *Urratia* és *Ossuria* Vezérek, szükségesnek itélték, hátrább vonni *Pampelona* Városától, az alattok lévő fegyveres erőt.

*Madridból* Octób. 28-dikán költt, és *Londonba* Nov. 16-dikán érkezett Levelek szerént, Gróf *Aranda* hívódott ismét vissza Első-Ministerségre, mellyet, Hg *Alcudia* folytatott vala. Királyi Udvar' Nagy-Mesterének azonban meg-maradt a' Hg, továbbra is.

*Madridból* Oct. 30-dikán: — „F. Királyunk, rendkívül való tanátsot tartott tegnapelőtt, mellyben, egyéb hadi-készületek között, az is fenn forgott: hogy harmincz ezer újj Katonákat kellene szedni az Országban. Kegyelem hirdetődött ezekben a' napokban, minden olyatén meg szökött Spanyoloknak, kik, tiltott portékáknak bé-hozása által tették magokat büntetésre méltókká, és ettől való félttekben távoztak el Hazájokból.“

#### *Elegyes Tudósítások.*

Gróf *Fernan-Nunez*, a' ki utolsó *Spanyol* Követ vala a' *Frantzia* Udvarnál, minekutánna sok időt töltött volna idegen Földön: ezen folyó esztendő' Octóberjének huszadik napján érkezett vissza *Madridba*.

*Londonból* Nov. 18-dikán: — „Az *Amérikai Közönséges-Társaság* Küldöttje *Jay* Úr, és *Pitt* Ministerünk, ezen Hónapnak 15-dikén, tanátskozást tartottak egymással, mellyben, az említett Köz. Társaság, és a' mi Országunk között fenn-forgott ellenkezések végképpen el-hárítódtak az által — mint írják némelly Újságaink — hogy nemtsak a' határokon lévő Várok engedődnek az *Amérikai Köz. Társaságnak*; hanem egész *Canada* Tartományja is.

*Konstántzinápolyból* Oct. 25-dikén: „A' Nagy - Vezér le-tevődött hivataljából, 's *Isel-Mehemet* állítódott helyébe Octób. 20-dikán, a' ki ennekelötte *Egyiptomi* Basa völt. Nem több 45 esztendősnél, okos egy ember; és tellyes tüzzel. Belső Barátságban vagyon a' *Reis-Effendivel*, és a' *Kapután-Basával*, kik, mind ketten hasznosnak állították az Oroszokkal való hadkezdést.“ (hanem *Kosciuszkónak* el-fogatása után, a' *Dengyel* Revoluzió le tsillapodván: nyilván a' *Törökök* is másképpen gondolkodnak.)

### *Egy Anekdót Kosciuszkóról.*

Midőn vissza vonták vala magokat a' *Prusszusok* *Varsótól*: némelly *Varsói* Dámák, borostyán-koszorút küldöttek *Kosciuszkónak*, egy ezüstös *toalettben* (főtisztosításhoz való eszközben). Fel-nyitván a' *toalettet* (*toilette*) *Kosciuszkó*, ki-vette belöle a' koszorút, 's meg-nézegetvén azt, így szóllott: Ez a' koszorú, tulajdonom

nékem: de nem az a' fejem. Akkor fogom én fel-tenni ezt a' kofzorút; ha bátorságban lehetek a' fejem eránt.

*Rómából* Nov. 22-dikén: — „Valamely gonosz ember tüzet vetett itten, a' most uralkodó Sz. Pápa Famíliájának (a' *Braschiaknak*) palotájába, de nem igen nagy kárt okozhatott: mivel jókor észre vették a' tüzet, 's el-óltották.“

*Londonból* Nov. 18-dikán: — „*Horne Tooke* is, — a' kinek tegnap kezdődék el a' protzesszusa — *Erskinet* választotta Prókátorának, vagy is inkább a' Törvényesdolgokban való Tanáts-adójának, minthogy nem bízta reája, a' védelmezését; és ugyan erre nézve leg-először is azt kívánta a' Fő-Bírótól, hogy engedődnék meg néki, hadd ne álljon ő a' rostély előtt (a' hol szoktak állani más Vád-alatt-lévők); hanem ülhessen a' Prókátorja mellett, az asztalnál. „Mivel sajdítom — így szólla *Horne Tooke* — hogy az én egész Életem-históriája tárgya leszen ezen protzesszusnak; nem kérhettem pedig tanátsot mindazok eránt, a' Prókátoromtól, mellyek, előfordúlhatnak itten az én Életem-históriájából: következésképpen, gyakran meg kell nékem ötet, a' protzesszus alatt kérdenem; mellyet nem tselekedhetek mindenkor felszóval. Ha szabadságot nyerek a' velle való tanátskozhatásra; ebből, alkalmas rövidbedése következik a' protzesszusnak;

melly, mind a' Biráknak; mind az Esküdt-  
 teknek; mind nékem magamnak is; nem  
 kevésse jól fog esni: mert ha *Hardy Úr*  
 protzeffzusa kétszáz órákig tartott ezen a'  
 helyen: az enyim, sokkal tovább fog tar-  
 tani, a' plánum szerént. Egyébaránt az  
 egésségem is olly gyarló, hogy én ki nem  
 állhatnám a' roftély előtt a' protzeffzust.  
 Kívánom tehát törvényesen, hadd ülhes-  
 sek a' Prókátorom mellett, az asztalnál. "A'  
 Fő-Bíró azt válaszolta: hogy a' kíván-  
 ság szokatlan; és ugyan azért nem is le-  
 het azt tellyesíteni törvényesen: mert kü-  
 lönben sérelem háramlana mind azokra, a'  
 kik Vád alatt lévén, ámbár gyenge egés-  
 ségűek voltak: még is a' roftély előtt kén-  
 telenítették állani. A' mi Törvényszéki  
 rendtartásunk szerént — *úgymond* — sza-  
 bad járása vólt Kegyelmedhez, a' Próká-  
 torjának: mindenekről beszéllgethetett ve-  
 le Kd: többet nem kívánhat törvényesen.  
 Az, más dolog, ha gondollya Kd, hogy éle-  
 te' védelme függ ezen kedvezéstől: úgy  
 meg-kérdem a' jelenlévő Birákat, mit itél-  
 nek az eránt? — „Ha én Bíró vólnék —  
*monda Horne Tooke* — ez a' szó: *Ked-*  
*vezés*, ki nem jöne az én számonn. —  
 Eggy Bírónak, igaznak — se' többnek, se'  
 kevesebbnek — kell lenni. Értsen meg én-  
 gem jól Mylord! meg-bántani éppen nem  
 akarom: mert vajni nagy hasznom va-  
 gyon benne; ha Minden barátom itt énné-

Gróf *Union*, meg-nyerte végre, sok kérésére, hogy le-tehesse a' *Katalóniai* Seregnek vezérlését. — Helyette, *Rubi* nevezetű Generális lett Vezérré. *Katalónia* Kormányozójának továbbra is meg-maradt azonban Gr. *Union* — *Navarra* Tartományában *Urratia* és *Ossuria* Vezérek, szükségesnek itélték, hátrább vonni *Pampelona* Városától, az alattok lévő fegyveres erőt.

*Madridból* Octób. 28-dikán költt, és *Londonba* Nov. 16-dikán érkezett Levelek szerént, Gróf *Aranda* hívódott ismét vissza Első-Ministerségre, mellyet, Hg *Alcudia* folytatott vala. Királyi Udvar' Nagy-Mesterének azonban meg-maradt a' Hg, továbbra is.

*Madridból* Oct. 30-dikán: — „F. Királyunk, rendkívül való tanátsot tartott tegnapelőtt, mellyben, egyéb hadi-készületek között, az is fenn forgott: hogy harmin tz ezer új Katonákat kellene szedni az Országban. Kegyelem hirdetődött ezekben a' napokban, minden olyatén meg szökött Spanyoloknak, kik, tiltott portékáknak bé-hozása által tették magokat büntetésre méltókká, és ettől való félttekben távoztak el Hazájokból.“

#### *Elegyes Tudósítások.*

Gróf *Fernan-Nunez*, a' ki utolsó *Spanyol* Követ vala a' *Frantzia* Udvarnál, minekutánna sok időt töltött volna idegen Földön: ezen folyó esztendő' Octóberjének huszadik napján érkezett vissza *Madridba*.

tal a' protzeffzusomat: ha szándékomat érhetem: nem akarom, hogy szókonk vetelkedőnek láttassam lenni. — Tsak azt akarom ajánlásom által meg-mutatni, hogy én meg nem ijedek tőlle, ha vizsgálás; még ha törvényes vizsgálás alá vevődik is értelmem. — Ekkor, meg-szóllította a' Kollégáit lassan a' Fő-Bíró: és jelentette mindjárt *Horne Tookenak*; hogy az ő különös testi környülállásaira való tekintetből meg fog az engedődni nékie: a' mit, Másokra nézve szükségtelessé tett az egészségjek. “ — Köszönöm ezt Mylord! — monda *Horne Tooke* is — beteges állapotomért. — E' meg-lévén, el-kezdődött a' tizenkét Esküdtteknek, kétszáz-hufzonnyóltz Polgárokból való választása: de nem telt többre kilentznél a' Választattak' száma: mert sokan, egészségtelességjekkel mentették magokat; sokak ellen pedig, ki-fogásokat tett *Erskine* Prókátor; 's harminzötöt minden ok említés nélkül, egyáltalában meg vetett; még többeket pedig a' Korona-Fiskálisa. — Hogy jó móddal kintsinalhassa tizenkettőre *Erskine*, az Esküdtték számát: az egyenességgel igen ellenkező dolognak próbálta lenni, hogy a' Vád-alatt-lévő, fogadjon el inkább a' maga élete felől ítélendő három személlyeket azon 35 személlyek közzül; a' kik, ok említés nélkül ugyan; de azért, nem minden ok nélkül vevődtek meg: mint sem hogy

a' Korona-Prókátora engedje meg, az általa ok említés nélkül megvettett sokkal több személyek közzül leendő választását a' még kívántató 3 Esküdtteknek. Meg is engedte ezt a' Korona-Fiskálisa, melly szerént, következő 12 *Londoni* Polgárok lettek a' *Horne Tooké* Ítéldivé: *Heygarth*, saját rendes jövedelméből élő Ember; Sénátor *Harrison*, Marha-hízlaló; *Drain* és *Bullak* Serfözök; *Whiting* Édes-sütemények' készítője; *Cook* és *Horwood*, saját rendes jövedelmekből élők; *Coverdale*, Kötelverő; *Hale*, *Düpont*, *Mairis*, saját rendes jövedelmekből élők; és *Pratt* Mólnár.

*Posonból* Dec. 1-ső napján: „ Nov. 27-dik, és 28 dik napjai között múltt éjtszakán, éjfél tájban; annakutánna négy, és hat órakor, három ízbeli föld-indulást érzettünk itten.

*Szeben.* — Nov. 19-dikén százhatvan Magyar-Lovas-Katonák mentek itt által, kik a' *Leopold* Húszár Regementjéhez indítódtak.

### *Frantzia Ország.*

A' Nemzeti-gyűlésnek 19-dik és 20-dik Novemberi Üléseiben is olvasódtak-fel több rendbeli Írások, mellyekben, a' Közönséges-Társaságnak különkülönbféle részeiből jelentették, a' Lakosok: minémű megelégedésekre és örömökre szolgállyon az, őnékiek, hogy a' Nemzeti-gyűlés, egész dia-

dalmat vett a' *Párisi* Jákobínusokon. Ha-  
 sönló érzéseiket nyilatkoztatták Nov. 21-di-  
 kén, sok *Párisi* Szeptziók (Város-sza-  
 káfzok) is, mellyeknek, nagy hatha-  
 tósságú ki fejezéseik között említjük tsu-  
 pán, a' *Thuilleries* nevet viselő Szákafz'  
 Orátorjának, a' N. Gy. Tagjaihoz intézett  
 következő szavaít: „El-vágtatok —  
*ügymond* — a' faktziók útját: és meg-gá-  
 tóltatok a' belső hadat. Az általatok meg-  
 győzetett Tiraannusok, vért és főteleniséget  
 kívántak: Mi, igazságot akarunk, és em-  
 beriséget. Kímélés nélkül rontsatok össze  
 Törvényhozók! továbbra is minden gonofz-  
 lélkűeket: és el ne hágyátok mostani hel-  
 lyeteket addig; míg meg nem mentettétek  
 a' Szabadság' földjét.“ — — A' fellyebb  
 említett Írások között, ide iktátjuk egy  
 részetskéjét az *Arras* nevű Distriktusénak:  
 „Tegnap, össze-ésküdtek a' Jákobínusok;  
 a' Haza-szeretet, és tsendes ártatlanság  
 ellen, vissza-ákarták hozni a' rettentést:  
 Ma már nintsenek többé, 's él, az ő sem-  
 mivé lételek után is a' Szabadság. — Egy  
 Polgári-koronát ajánlunk Néktek, Törvény-  
 hozók! — Atok a' Pártosoknak: ditsős-  
 ség a' Nemzeti-gyűlésnek: győzedelmi  
 pompa, a' Mástól nem függő Nép' jussai-  
 nak.“ — — A' *Bar-sur-Ornini* Lako-  
 sok' Írása, melly, Nov. 20-dikán olvasó-  
 dott fel, ezt foglalta magában: „A' Jáko-  
 bínusok' palotája, ennekelőtte Pátrióták'

*asylum* (menedék-helye): de mostanában nem egyéb volt már, Össze-esküdttek' barlangjánál. Hogy tehát Ti ezt bé-zártátok: érdemesekké tettétek magatokat a' Haza erántt. A' mai *Catilnák* (az újjabb Jákobínusok) olly szándékkal voltak, hogy véget vessenek a' Nemzeti-gyűlésnek, 's magok tulajdonává tegyék a' Népnek felsőséget. Széllyel szóródván ezek a' Harmiák, kilentzedik *Thermidornak* (a' *Robespierre'* meg-bukása' napjának) éjtszákáján, nem tettek még azért le, haza-ölő szándékjokról: hanem tsak el-halasztották azt. Meg ne engedjétek, hogy össze-gyűljenek még egyfzer, ezek a' Kígyók, a' kik, ezer módra tsavargatják magokat, hogy halálra marhassák a' Virtust és Igazságot: a' kik nem találnak már többé menedék-helyet, hanem, magokra hagyatván, tébolyognak ide 's tova; meg-fogják tapasztalni, hogy tsak a' kevesebb részét foglalhatta el a' vétek, a' Közönséges-Társaságnak. Hadat indítanak ök a' Pátrióták ellen; 's egyedül magok akarának Pátrióták lenni, hogy kénynek szerént uralkodhassanak. — Szabadabbak, és hasznosabbak lesznek ezenül a' Népi-Társaságok: minekutánna meg-menekedtek, ettől a' fundamentomatlán Anya-Társaságtól, ettől a' tsúfos gyülekezettől, melly, *Jákobínus* nevet ruházott magára.

*Carriernek* meg-engedődött, hogy a' Nemzeti-Gyűlés' Orátori székjéből védel-

mezhesse magát azon Tudósítás ellen, melyet a' N. Gy. si Kommisszió adott bé róla. Nov. 21-dik, 22-dik, és 23-dik napjain igyekezett meg-mutatni a' maga büntelenségét; de meg nem mutathatta: minnekokáért, a' végeződött felölle Novemb. 23-dikán, hogy a' Rev. Törvényszék Fiskálisa, Vádat tegyen fel ellene. — Még *Nantes* Városát se' múlatta vólt el tanúbizonyosságúl hívni *Carrier* maga mellett: pedig már Nov. 19-dikén, egy hofszas Írások olvasódott vala fel a' N. Gy. előtt, a' *Nantesieknek*, a' kik így írtak *Carrier*-ről: „Fel adjuk (a' N. Gy. nek), azt az utálatos *Carrier*t; a' ki szörnyü tselekedeteket vitt véghez. Meg-bizonyítja itt azokat, minden ő ellene: ki jönnek a' Hólttak is sírjaikból az ő vádolására. — *Nantes*' Lakosai el-beszélik: *Carriernek* dühösködéseit; a' feslett Allzonyokkal gyakorlott dobzó-dásait; *Nantes* ellen szórt átkozódásait, mellyekben fenyegetődött, hogy ki írt, tűz és víz által minden lakosokat. 's a' t.

*Béts.* — Hg *Eszterházy* Antal gyalog Reg. tédéli mintegy 3 száz, nagy részent magyar születésü Katonák érkeztek ide tegnap. Egy részét tették vala ezek a' *Condei* őrizetnek, melly, arra kötelezte magát, hogy nem szolgál a' Frantziák ellen ebben a' háborúban. Magyar-Országba mennek.